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[. Orthogonalité dans 'espace

i

Une droite (D) est perpendiculaire a4 un plan (P) en A, si elle
est perpendiculaire a deux droites dans ce plan sécantes en A.

On écrit : (D) L (P) >‘:(
y

=

£ Soit ABCDEFGH un cube.
Montrer que la droite (AF) est perpendiculaire au plan (EFGH).
Réponse : On a ABFE et ADHF sont deux carrés, alors : b B
e (AF) est perpendiculaire a (EF') en E
e (AF) est perpendiculaire a (FH) en E A B
e (EF)et (EH) dans le plan (EFGH ), sécantes en E. - A
Alors la droite (AF) est perpendiculaire au plan (EFGH) en E. v A
i
On écrit : |(FF) L (EFGH) E : F
4
|

=
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Soit ABCDEFGH un cube.
Montrer que le triangle AEG est rectangle en E.

Réponse : d’apres I'exemple précédente, on sait que :
e (AFE) est perpendiculaire au plan (EFGH) en E
e (EG) est incluse dans (EFGH).
o (E() passant par E.

Alors : (AE) 1L (EG)

D'on : llv triangle AEG est rectangle en 1;']
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II. Parallélisme dans 'espace

J = Deuition )

Une droite (D) est paralléle a un plan (P), si elle est parallele
a une droite dans ce plan.

(D)

On écrit : (D) || (P)

(P)

Exemple

Soit ABCDEFGH un cube.
Montrer que la droite (AB) est paralléle au plan (EFGH).

D '

Réponse : On a ABFFE est un carré, alors :

e (AB) || (EF). A

e (EF) est incluse dans le plan (EFGH).

H G

Alors : [(AB) || (EFGH)

III. Théoréeme de Pythagore dans 'espace
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Soit SABC'D une pyramide de base carré ABC'D et de hauteur (SA),
tels que : AB = 4em et SA = 6em

B Calculer AC.
B Calculer SC.

Réponse :

. On sait que la base ABC'D est un carré, alors ABC' est un triangle rectangle en B.

Le théoreme de Pythagore donne :

AC? = AB* + BC*
=4+ 4
=16+ 16
=32

Puisque AC > 0, alors : AC' = V32, d’'on | AC = 4\2em




. Puisque (SA) est la hauteur de pyramide SABCCD, alors (SA) L (ABCD).
Puisque (AC) est incluse dans le plan (ABCD), alors (SA) L (AC)
Dot le triangle SAC' est rectangle en A
Le théoréme de Pythagore donne :

SC* = AS* + AC*
=6+ V32
= 36 + 32
= 68

Puisque SC > 0, alors : SC = /68, d'ott | SC = 2y/17cm

IV. Agrandissement - Réduction

Eu mmltipliant toutes les arétes d'un solide par un wéme nombre positif non wal &, on obtiendra un
agrandissemment ou une riduction de ce solide. k est appelé coefficient ou mapport d'agrandissement
on de réduction.
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Dans un agrandissement on une réduction d'un solide de rapport &

o Les longueurs sont mnltiplides par &
o Les abres sont multiplices par &

o Les volumes sont multiplices par &*.



e Sik est le rapport d'agrandissement, alors -:— est le rapport de réduction.
e Sik > 1, alors on s un agrandissement

e Sill < k < 1. alars on a une réduction.
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V. Les Volumes

Pyramide

p—— - - - - .

Parallélépipdde
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Vdnme—%x(mdabnn)xhum Volume = L % £ x h
Aire total = aires latérales + sito de la base | Airctotal = AL x4+ Lxh+E&xh

Cube Cylindre
. A
g | A
§ hauteur h
1T 1] y
> ~ 28
a : L —
rayon r
Volume = a* Volume =7 x r?2 x h
Aire total = 6a? Aire total =27 xr x h







